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B4_E8_A1_8C_c26_513989.htm 作者：王甫银 行政职业能力测

验的内容涉及面很广，要在有限的时间内达到良好的复习效

果，正确的复习思路和有效的复习方法极其重要。 从百考试

题纲窥测试题特点 分析近年来中央国家机关和部分省级机关

招考公务员的百考试题纲及历年试题，不难看出，行政职业

能力测验的试题具有以下几个方面的特点： 1.题量大，时间

紧。一般来说，120分钟内要答完130道左右的试题，因此，

速度和准确性是考试成功的关键。 2.试题设计的客观化和标

准化。 3.试题内容丰富，涵盖面宽。 4.考题形式灵活，题型

变化多样。 从出题方式探寻命题规律 近年来，中央国家机关

公务员录用考试行政职业能力测验的题型和题量基本稳定。

但具体到每种题型的出题方式上却有较大的变化。 比如，数

字推理题的出题方式主要有以下三种：一是普通数列，数列

中所有项遵循同一规律；二是奇偶项数列，即数列中奇数项

与偶数项分别遵循不同的规律；三是数字组合数列，即题目

所给数列中的若干项为一数字组合，在数字组合之间遵循一

定的规律。不同的类型，应采用不同的解题方法 【例1】1，2

，6，15，31，( ) A.53 B.56 C.62 D.87 【例2】6，18，( )，78

，126。 A.40B.42C.44D.46 【例3】( )，36，19，10，5，2。

A.77 B.69 C.54 D.48 以上3个例题都是普通数列，但又可以分

为3种出题方式，例1的出题方式是最传统的，数字排列从左

到右，相邻两项差分别是1，4，9，16⋯⋯，为自然数的平方

数列，则空缺项为31 25＝56。故应选B。例2采用了中间留空



的出题方式，这种题通常要求将所选项代入原数列，进行验

证。题目所给数列中各项均除以6，所得结果依次是1，3，( )

，13，21，⋯⋯，是差为等差(2，4，6，8，⋯⋯)的二级等差

数列，因此空缺项应为6×（3＋4)＝42，正确答案为B。本题

还可以采用排除法，经观察选项中只有42是6的倍数，也可得

到正确答案为B。例3的空留在最前面。可以采用从后向前进

行推理的解题方式。 该题是一个三级等差数列。从后向前，

前减去后项的结果分别是3，5，9，17⋯⋯，相邻两个结果之

间的差又分别是2，4，8，⋯⋯，为公比为2的等比数列。因

此空缺项应为16＋17＋36＝69。应选B。 【例4】1，15，8

，24，27，35，64，48，( )，( ) A.65，24 B.125，80 C.125，63

D.65.124 【例5】12，3，4，9，25，3，5，15，36，2，6，( )

。 A.13 B.12 C.11 D.10 一般来说，如果一个数列超过7个数，

首先应想到的是奇偶项数列和数字组合数列。例4的奇数项分

别为13，23，33，43，⋯⋯，相邻偶数项之间的差分别为9

，11，13，⋯⋯，所以空缺项分别为53＝125，和48 15＝63。

答案应为C。例5是以4个数为一个组合的组合数列，第1个数

乘以第2个数所得的积再除以第3个数等于第4个数，空缺项应

为36×2÷6＝12，答案选B。 可见，了解了各部分内容的出题

方式，在复习中就会事半功倍。


